LECTURAS / READINGS

Lectionary 15 / Proper 10 A semicontinuous
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Leccionario 15/Propio 10, el domingo más cercano a Julio 13, Año A

ORACIÓN DEL DÍA (COLECTA)
Todopoderoso Dios, te damos gracias por sembrar en nosotros la semilla de tu palabra. Por tu Espíritu Santo, ayúdanos a recibirla con gozo, vivir conforme a ella, y crecer en fe, esperanza, y amor; por Jesucristo, nuestro Señor y Salvador. Amén.

PRIMERA LECTURA Génesis 25:19-34
Lectura del Libro de Génesis:

	Esta es la historia de Isaac, el hijo de Abraham. Isaac tenía cuarenta años cuando se casó con Rebeca, que era hija de Betuel y hermana de Labán, los arameos que vivían en Padán-aram. Rebeca no podía tener hijos, así que Isaac le rogó al Señor por ella. Y el Señor oyó su oración y Rebeca quedó embarazada. Pero como los mellizos se peleaban dentro de su vientre, ella pensó: "Si esto va a ser así, ¿para qué seguir viviendo?" Entonces fue a consultar el caso con el Señor, y él le contestó: 
	"En tu vientre hay dos naciones, dos pueblos que están en lucha desde antes de nacer. Uno será más fuerte que el otro, y el mayor estará sujeto al menor." 
Llegó al fin el día en que Rebeca tenía que dar a luz, y tuvo mellizos. El primero que nació era pelirrojo, todo cubierto de vello, y lo llamaron Esaú. Luego nació su hermano, agarrado al talón de Esaú con una mano, y por eso lo llamaron Jacob. Isaac tenía sesenta años cuando Rebeca los dio a luz. 
Los niños crecieron. Esaú llegó a ser un hombre del campo y muy buen cazador; Jacob, por el contrario, era un hombre tranquilo, y le agradaba quedarse en el campamento. Isaac quería más a Esaú, porque le gustaba comer de lo que él cazaba, pero Rebeca prefería a Jacob. 
Un día en que Jacob estaba cocinando, Esaú regresó muy cansado del campo y le dijo: “Por favor, dame un poco de ese guiso rojo que tienes ahí, porque me muero de hambre. (Por eso a Esaú también se le conoce como Edom.) “Primero dame a cambio tus derechos de hijo mayor,” contestó Jacob. Entonces Esaú dijo: “Como puedes ver, me estoy muriendo de hambre, de manera que los derechos de hijo mayor no me sirven de nada. “Júramelo ahora mismo,” insistió Jacob. Esaú se lo juró, y así le cedió a Jacob sus derechos de hijo mayor. Entonces Jacob le dio a Esaú pan y guiso de lentejas. Cuando Esaú terminó de comer y beber, se levantó y se fue, sin dar ninguna importancia a sus derechos de hijo mayor. 

Palabra del Señor.		Pueblo: Demos gracias a Dios.
Lectionary 15/Proper 10, the Sunday closest to July 13, Year A

PRAYER OF THE DAY (COLLECT)
Almighty God, we thank you for planting in us the seed of your word. By your Holy Spirit help us to receive it with joy, live according to it, and grow in faith and hope and love, through Jesus Christ, our Savior and Lord. Amen.

FIRST READING Genesis 25:19-34
A Reading from the Book of Genesis:

	These are the descendants of Isaac, Abraham's son: Abraham was the father of Isaac, and Isaac was forty years old when he married Rebekah, daughter of Bethuel the Aramean of Paddan-aram, sister of Laban the Aramean. Isaac prayed to the LORD for his wife, because she was barren; and the LORD granted his prayer, and his wife Rebekah conceived. The children struggled together within her; and she said, "If it is to be this way, why do I live?" So she went to inquire of the LORD. And the LORD said to her, 
	"Two nations are in your womb, and two peoples born of you shall be divided; the one shall be stronger than the other, the elder shall serve the younger." 
	When her time to give birth was at hand, there were twins in her womb. The first came out red, all his body like a hairy mantle; so they named him Esau. Afterward his brother came out, with his hand gripping Esau's heel; so he was named Jacob. Isaac was sixty years old when she bore them. 
When the boys grew up, Esau was a skillful hunter, a man of the field, while Jacob was a quiet man, living in tents. Isaac loved Esau, because he was fond of game; but Rebekah loved Jacob. 
Once when Jacob was cooking a stew, Esau came in from the field, and he was famished. Esau said to Jacob, "Let me eat some of that red stuff, for I am famished!" (Therefore he was called Edom.) Jacob said, "First sell me your birthright." Esau said, "I am about to die; of what use is a birthright to me?" Jacob said, "Swear to me first." So he swore to him, and sold his birthright to Jacob. Then Jacob gave Esau bread and lentil stew, and he ate and drank, and rose and went his way. Thus Esau despised his birthright. 

Palabra del Señor.		Pueblo: Demos gracias a Dios.
SALMO 119:105-112
105. Lámpara es a mis pies tu palabra, *
y lumbrera en mi camino.
106. He jurado y estoy resuelto *
a guardar tus justos juicios.
107. Afligido estoy en gran manera; *
vivifícame, oh Señor, conforme a tu palabra.
108. Acepta, oh Señor, la ofrenda voluntaria de mis labios, *
y enséñame tus juicios.
109. Mi vida está siempre en peligro; *
por tanto, no olvido tu ley.
110. Me tendieron lazo los malvados, *
pero yo no me desvié de tus mandamientos.
111. Son tus decretos mi herencia eterna; *
en verdad, el gozo de mi corazón.
112. Mi corazón incliné a cumplir tus estatutos, *
eternamente y hasta el fin.

EPÍSTOLA Romanos 8:1-11
Lectura de la Carta de San Pablo a los Romanos:

	Así pues, ahora ya no hay ninguna condenación para los que están unidos a Cristo Jesús, porque la ley del Espíritu que da vida en Cristo Jesús, te liberó de la ley del pecado y de la muerte. Porque Dios ha hecho lo que la ley de Moisés no pudo hacer, pues no era capaz de hacerlo debido a la debilidad humana: Dios envió a su propio Hijo en condición débil como la del hombre pecador y como sacrificio por el pecado, para de esta manera condenar al pecado en esa misma condición débil. Lo hizo para que nosotros podamos cumplir con las justas exigencias de la ley, pues ya no vivimos según las inclinaciones de la naturaleza débil sino según el Espíritu. 
Los que viven según las inclinaciones de la naturaleza débil, solo se preocupan por seguirlas; pero los que viven conforme al Espíritu, se preocupan por las cosas del Espíritu. Y preocuparse por seguir las inclinaciones de la naturaleza débil lleva a la muerte; pero preocuparse por las cosas del Espíritu lleva a la vida y a la paz. Los que se preocupan por seguir las inclinaciones de la naturaleza débil son enemigos de Dios, porque ni quieren ni pueden someterse a su ley. Por eso, los que viven según las inclinaciones de la naturaleza débil no pueden agradar a Dios. 
Pero ustedes ya no viven según esas inclinaciones, sino según el Espíritu, puesto que el Espíritu de Dios vive en ustedes. El que no tiene el Espíritu de Cristo, no es de Cristo. Pero si Cristo vive en ustedes, el espíritu vive porque Dios los ha hecho justos, aun cuando el cuerpo esté destinado a la muerte por causa del pecado. Y si el Espíritu de aquel que resucitó a Jesús vive en ustedes, el mismo que resucitó a Cristo dará nueva vida a sus cuerpos mortales por medio del Espíritu de Dios que vive en ustedes. 

Palabra del Señor.		Pueblo: Demos gracias a Dios.

PSALM 119:105-112Textos bíblicos son tomados de la Biblia Dios Habla Hoy, propiedad literaria de © Sociedades Bíblicas Unidas. 1996. Usado con permiso.  
Las colectas y los Salmos son tomados de El Libro de Oración Común y The Book of Common Prayer,  propiedad literaria de © The Church Pension Fund, 1982.  Usado con permiso. The Bible texts are from the New Revised Standard Version of the Bible, 
© 1989 by the Division of Christian Education of the National Council of the Church of Christ in the USA, and used by permission.

105. Your word is a lantern to my feet *
and a light upon my path. 
106. I have sworn and am determined *
to keep your righteous judgments. 
107. I am deeply troubled; *
preserve my life, O LORD, according to your word. 
108. Accept, O LORD, the willing tribute of my lips, *
and teach me your judgments. 
109. My life is always in my hand, *
yet I do not forget your law. 
110. The wicked have set a trap for me, *
but I have not strayed from your commandments. 
111. Your decrees are my inheritance for ever; *
truly, they are the joy of my heart. 
112. I have applied my heart to fulfill your statutes *
for ever and to the end. 

EPISTLE Romans 8:1-11
A Reading from the Letter of Paul to the Romans:

[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]	There is no condemnation for those who are in Christ Jesus. For the law of the Spirit of life in Christ Jesus has set you free from the law of sin and of death. For God has done what the law, weakened by the flesh, could not do: by sending his own Son in the likeness of sinful flesh, and to deal with sin, he condemned sin in the flesh, so that the just requirement of the law might be fulfilled in us, who walk not according to the flesh but according to the Spirit. 
For those who live according to the flesh set their minds on the things of the flesh, but those who live according to the Spirit set their minds on the things of the Spirit. To set the mind on the flesh is death, but to set the mind on the Spirit is life and peace. For this reason the mind that is set on the flesh is hostile to God; it does not submit to God's law – indeed it cannot, and those who are in the flesh cannot please God. 
But you are not in the flesh; you are in the Spirit, since the Spirit of God dwells in you. Anyone who does not have the Spirit of Christ does not belong to him. But if Christ is in you, though the body is dead because of sin, the Spirit is life because of righteousness. If the Spirit of him who raised Jesus from the dead dwells in you, he who raised Christ from the dead will give life to your mortal bodies also through his Spirit that dwells in you.

The Word of the Lord.		People: Thanks be to God.

EVANGELIO San Mateo 13:1-9,18-23
El Santo Evangelio según San Mateo.  ¡Gloria a ti, oh Señor!

	Aquel mismo día salió Jesús de casa y se sentó a la orilla del lago. Como se reunió mucha gente, Jesús subió a una barca y se sentó, mientras la gente se quedaba en la playa. Entonces se puso a hablarles de muchas cosas por medio de parábolas. 
	Les dijo: "Un sembrador salió a sembrar. Y al sembrar, una parte de la semilla cayó en el camino, y llegaron las aves y se la comieron. Otra parte cayó entre las piedras, donde no había mucha tierra; esa semilla brotó pronto, porque la tierra no era muy honda; pero el sol, al salir, la quemó, y como no tenía raíz, se secó. Otra parte de la semilla cayó entre espinos, y los espinos crecieron y la ahogaron. Pero otra parte cayó en la buena tierra, y dio buena cosecha; algunas espigas dieron cien granos por semilla, otras sesenta granos, y otras treinta. Los que tienen oídos oigan. 
	"Escuchen, pues lo que quiere decir la parábola del sembrador: 
· "Los que oyen el mensaje del reino de Dios y no lo entienden, son como la semilla que cayó en el camino; viene el maligno y les quita el mensaje sembrado en su corazón. 
· "La semilla que cayó entre las piedras representa a los que oyen el mensaje y lo reciben con gusto, pero como no tienen suficiente raíz, no se mantienen firmes; cuando por causa del mensaje sufren pruebas o persecución, pierden la fe. 
· "La semilla sembrada entre espinos representa a los que oyen el mensaje, pero los negocios de este mundo les preocupan demasiado y el amor por las riquezas los engaña. Todo esto ahoga el mensaje y no lo deja dar fruto en ellos. 
· "Pero la semilla sembrada en buena tierra representa a los que oyen el mensaje y lo entienden y dan una buena cosecha. Algunos de estos son como las espigas que dieron cien granos por semilla, otros como las que dieron sesenta y otros como las que dieron treinta."

El Evangelio del Señor.    Alabanza a ti, oh Cristo.

GOSPEL St. Matthew 13:1-9,18-23
The Holy Gospel according to Matthew.	Glory to you, O Lord.

	That same day Jesus went out of the house and sat beside the sea. Such great crowds gathered around him that he got into a boat and sat there, while the whole crowd stood on the beach. 
	And he told them many things in parables, saying: “Listen! A sower went out to sow. And as he sowed, some seeds fell on the path, and the birds came and ate them up. Other seeds fell on rocky ground, where they did not have much soil; and they sprang up quickly, since they had no depth of soil. But when the sun rose, they were scorched; and since they had no root, they withered away. Other seeds fell among thorns, and the thorns grew up and choked them. Other seeds fell on good soil and brought forth grain, some a hundredfold, some sixty, some thirty. Let anyone with ears listen! 
	“Hear then the parable of the sower. 
· “When anyone hears the word of the kingdom and does not understand it, the evil one comes and snatches away what is sown in the heart; this is what was sown on the path. 
· “As for what was sown on rocky ground, this is the one who hears the word and immediately receives it with joy; yet such a person has no root, but endures only for a while, and when trouble or persecution arises on account of the word, that person immediately falls away. 
· “As for what was sown among thorns, this is the one who hears the word, but the cares of the world and the lure of wealth choke the word, and it yields nothing. 
· “But as for what was sown on good soil, this is the one who hears the word and understands it, who indeed bears fruit and yields, in one case a hundredfold, in another sixty, and in another thirty.”

The Gospel of the Lord.	Praise to you, Lord Christ.
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